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Auxiliar 3: Derivadas (I).

Teorema 1: Si T es un mfnimo (o mdximo) local de una funcién derivable f : (a,b) — R, entonces f'(z) =

TVM: Sean f,g :[a,b] — R funciones continuas en [a,b] y derivables en (a,b) con g(b) = g(a) y ¢'(z) = 0 en
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Monotonia: Sea f : [a,b] — R continua en [a,b] y derivable en (a,b). Si f'(z) > 0 ( < 0) para todo z € (a,b),

(a,b), entonces existe £ € (a,b) tal que: . En particular, si g(z) = z, se tiene que:

= [ es creciente (decreciente) en [a,b]. Si la desigualdad es estricta, la monotonia también lo es.

Problemas:

P1. Considere la funcién f(z) =1+ ze'/".
(a) Calcule f' y determine intervalos de crecimiento y decrecimiento para f.

(b) Demuestre que existe un tnico z € [-2,—1] tal que f(z) = 0.

P2. (a) Sean f,¢g: R — R funciones derivables en R, tales que:
f0)=9(0) vy fa)<g'(z) VzeR
Muestre que f(z) < g(z) Vx> 0.

(b) Demuestre que: 2¢" +e " > 2\/5, Vz € R.

P3. (a) El tronco de un érbol tiene una forma de tronco de cono de altura H > 0, de radio superior r e
inferior R, donde 0 < r < R. De este drbol se desea tallar un cilindro de base circular de modo de
maximizar su volumen.

Encuentre las dimensiones de este cilindro en términos de los datos.

Atencion : Dependiendo de los valores de r y R, pueden presentarse diferentes casos.
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(b) Un grupo de fisicos se encuentra en la estacién espacial chilena volantin estudiando la érbita del
cometa UCHC?2. Ellos han determinado que esta 6rbita es parabdlica de ecuacién y = %, tomando
el origen en volantin y midiendo las longitudes en Unidades Astronémicas Apropiadas (UAA).

En este mismo sistema, el sol estd en la posicién S = (1,2). Se sabe que por su composicién quimica,
UCHC(C?2 explotaria si su distancia al sol fuera menor o igual que 1 UAA.

Se le pide que colabore con estos cientificos, para saber si el cometa explotara o no. Para esto

debe escribir la distancia del cometa al sol en funcién de z, calcular la menor distancia del cometa

al sol y decidir si explotard o no.

P4. Usando el Teorema del Valor Medio pruebe que:
° <azx+(1—a), conx>0yac(0l).
Ind: Considere la funcién f(z) = az —z".

Deduzca que si @ y b son nimeros positivos, entonces: ab'* < aa + (1 —a)-b.

P5. (a) Sean f,g : (a,b) — R funciones derivables en (a,b), tales que f'(z) = ¢'(z) Vz € (a,b), pruebe que:
f(z)=g(x)+k Vze€(a,b)y keR.
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Calcule y'(z) y escribalo en su forma més sencilla, para deducir que y(z) puede escribirse

(b) Sea y(z) = arctan[ + arctan , donde a € R\{0}.

de una forma maés simple.



